
新見市教育委員会 ５月定例会 会議録 【 公 開 用 】   

 

 

１ 日  時   令和５年５月１５日（月） 午後３時３０分から 

 

 

２ 場  所   新見市役所南庁舎 １階会議室１Ｃ 

 

 

３ 出席委員の職・氏名 

              教 育 長          正 村 政 則 

              職務代理者     松 井 健 一 

       委 員        長 谷 川   綾 

       委 員        三 上 ゆ み 

 

 

４ 欠席委員の職・氏名    

委   員      溝 尾 妙 子 

 

 

５ 説明のため出席した者の職・氏名 

       教育部長                山 縣 晴 美 

教育総務課長      谷 本 隆 之 

学校教育課長      黒 川 一 豊 海 

生涯学習課長      木 下 正 雄 

       教育総務課庶務係長   泉   朋 子 

 

 

６ 記  録 

              午後３時３０分   着 席 

 

 

（令和５年５月１５日（月）午後３時３０分から午後４時２８分） 
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１ 開  会  

 

２ 教育長あいさつ  

 

３ 前会会議録の承認  

谷本課長    （新見市教育委員会４月定例会会議録により、前会会議録の承認、

議案３件、協議・報告８件等について説明を行う。）  

 

正村教育長   前会会議録は承認と決し、次に教育長報告に移ります。  

 

４ 教育長報告  

正村教育長   （前会の教育委員会以降の主な行事、会議等について報告を行う。） 

 

 それでは、事務局報告をお願いします。 

 

５ 事務局報告  

各事務局員   （教育部長、生涯学習課長、学校教育課長、教育総務課長の順に報

告を行う。）  

 

 

６ 議 事  

議第３４号 指定学校の変更申請の承認について  

正村教育長  それでは６の議事に移ります。  

議第３４号の説明をお願いいたします。  

 

黒川課長  

 

議第３４号「指定学校変更申請の承認について」説明をさせていた

だきます。  

資料をご覧ください。資料１ページ、ナンバー１、ナンバー２の方

はご兄弟で、家庭の事情で別の小学校区へ転居されましたが、これま

での小学校での友人関係や生活環境を変えたくないという理由によ

り、引き続き卒業までの通学を希望されております。転居による指定

学校変更は、本来、学期末または年度末までの期間において許可する

ものでありますが、今回のケースは、保護者の強い要望と学校長の意

見書の提出がなされていることから、教育委員会が特に必要と認めた

場合として処理させていただければと思っております。  

ご審議のほどよろしくお願いいたします。  

 

正村教育長  学期とか年度で区切らず、卒業までということですね。  

 

黒川課長  はい。  

 

正村教育長  外にございますでしょうか。  
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各委員  （なしの声） 

 

正村教育長  ないようですので、議第３４号は承認としてよろしいでしょうか。 

 

各委員  （はいの声） 

 

正村教育長  それでは、議第３４号は承認といたします。  

 

 

協第３号 令和５年度学校訪問について 

正村教育長  次に、協第３号の説明をお願いします。 

黒川課長  協第３号「令和５年度学校訪問について」説明をさせていただきま

す。  

今年度も市内すべての小中学校への訪問、大変委員の皆様にはお世

話になります。  

資料１ページには、前期日程となります６月７日神代小学校から７

月７日新見第一中学校までの１０校を一覧にしております。委員の皆

様には大変お忙しいところ恐れ入りますが、来週５月２２日月曜日ま

でに訪問可能な日をお知らせいただきますようお願いいたします。  

この一覧表に〇を入れてＦＡＸ又はメールをしていただいても結

構です。ご都合の良い方法でお知らせください。その後、事務局で調

整をおこない、完成した一覧表を送らせていただくという運びになる

かと思います。  

なお、これまで学級数が６学級以上ある学校の、授業参観について

は、２単位時間、２コマ見ていただいておりましたが、思誠小学校、

新見第一中学校以外の学校につきましては、多くても単式の学級で６

学級と、特別支援学級の１クラスくらいになってきましたので、思誠

小学校、新見第一中学校以外の学校につきましては、すべての学校に

おいて、１コマの授業参観と変更させていただければと思っておりま

す。  

前期の表で言いますと６月２３日の野馳小学校と、６月３０日の新

見南小学校の時間が２コマ分で今設定をしておりますが、これを１コ

マ分に変更させていただこうと思っております。  

ご協議の方よろしくお願いします。  

 

正村教育長  前半が１０校ありますので、希望のところに〇を入れていただい

て、大体２から３行っていただくようになると思うんですが。  

今までは、６学級以上のところは、２単位時間、例えば２校時目、

３校時目というふうに回っていたのを、今回からは思誠と新見第一中
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学校以外は、１単位時間にさせていただくのは何か意図があるのです

か。  

 

黒川課長  学校の方への訪問が、近年、アクションプランの訪問とか、県教委

等が訪問に来る回数が非常に増えてきておりまして、ゆっくり見てい

ただいくのが本意ではございますが、学校の方の授業公開の準備等々

を少し軽減させていただければと思っております。  

 

正村教育長  学校からの要望があるということですね。  

短くなる学校が前半は野馳小、南小、刑部、本郷、中学校は南中の

合計５校が、今までは２単位時間で回ってたのが、１単位時間になり

ますということの事務局から提案です。  

何か皆さんの方からご質疑ありましたら。  

 

長谷川委員  思誠と一中は２コマでしょうか。  

 

黒川課長  

 

クラス数が多いのでそうなります。あとの６学級のところは２コマ

ですと、２０分近く１つのクラスに入るようになります。  

 

正村教育長  外に何かございますでしょうか。  

 

松井職務代理者  行ける日に〇をつけて出すようにということだったんですけど、こ

の前の卒業式とか入学式とか去年行ったとかいうので、長いこと行っ

てないとか、できればここへ行きたいとかいう希望も書いていいので

しょうか。  

 

黒川課長  こちらの方でも一応去年行かれた学校は外すように調整しようと

思うんですが、もしそのように希望がありましたら、◎をしていただ

くとありがたいです。  

 

松井職務代理者  それと、先ほどの訪問時間のことについてなんですけど、要するに

アクションプランなどという研究授業的なのは、県教委の方とか指導

主事の方とかが見に行かれて、専門的な観点から見られる場合という

ことだろうと思うんですけど、私どもが行って、何を見ればいいのか

というところですね、授業の感想とかをその場でいつも聞かれるんで

す。授業の例えば先生方の進め方とかを見てどうなのかとかいうよう

なことを求められてるのか、それとも子供たちの様子についてなの

か。我々が訪問した際の目の付けどころですかね、そこらあたりがは

っきりしていたら、１クラス１０分とかでも時間的にはいいと思うん

です。我々専門でないものを見せていただくことが多いんですけれど

も、むしろたくさんのクラスを見せていただくよりは、ある程度クラ
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スを絞って、例えば今年度のここの小学校は国語を見て欲しいとか、

全部を一律にするよりも、ある程度絞って見せていただいてもいいの

かなと思ったりしました。というのが、授業の始まりだけ見させてい

ただくのと、途中の一番生徒の活動が活発になってるところを見させ

ていただくのでは違うところもあると感じがしました。時間を短くす

るということについて異議を唱えてるわけではありません。  

 

黒川課長  委員の方々への参加の視点については、やはり新見市内の子供たち

が元気で積極的に学んでいるかどうかというところを見ていただい

たり、教師の支援が行き届いているかとか、あと学校の施設的な面で

すね、ここの学校のこの部分の改修が必要なんじゃないかとかという

ようなところも見ていただいて、授業内容の踏み込んだ内容について

は、感じたことを述べていただくのはもちろん結構なんですけども、

それについて学校がちょっと研究してきているところがありました

ら、授業前の校長先生からの説明の折に、今年はこの部分に力を入れ

てるので見ていただけますかというような説明を入れさせるように

すればというふうに今思ってます。  

 

松井職務代理者  わかりました。  

 

正村教育長  では授業参観に回る前に、見ていただけたらいいポイントを校長さ

んに示していただくということを加えていただいて。時間について

は、６クラス以上のところになれば、ほぼ平等な時間配分にはなると

思うんですけれど。３クラスのところは、ゆっくりもっと見れると思

います。  

何か外にありますでしょうか。  

 

長谷川委員  フッ化物洗口の時間は、朝早過ぎて無理ですよね。  

 

黒川課長  朝一か給食の後でやってるかどちらかなので、委員さんが行かれて

る時間にやっている学校がありません。  

 

正村教育長  おかげでフッ化物洗口については、今のところ困ったとか、質問が

一切ないので、順調にいっているかと思います。  

よろしいでしょうか。  

 

各委員  （はいの声） 

 

正村教育長  外に何かありますでしょうか。  

それでは、協第３号につきましては承認としてよろしいでしょう

か。  
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各委員  （はいの声） 

 

正村教育長  それでは、協第３号につきましては承認といたします。  

 

 

協第４号 令和５年度コミュニティスクール設置状況について  

正村教育長  続いて、協第４号の説明をお願いします。  

 

黒川課長  協第４号「令和５年度コミュニティスクール設置状況について」説

明をさせていただきます。資料の方をご覧ください。資料１ページか

ら４ページに、今年度各小中学校における学校運営協議会について、

学校長から推薦された委員の方を一覧にしております。  

ご承認いただけましたら、委嘱状をお渡しし業務に当たっていただ

くことになっております。  

ご協議のほどよろしくお願いいたします。  

 

正村教育長  大変多くの方にお世話になっております。  

委員の皆様から何かご質疑ありますでしょうか。  

 

各委員  

 

 （なしの声）  

 

正村教育長  ないようですので協第４号は承認といたします。  

以上で本日の議事を終了いたします。  

 

 

７ 閉 会  

正村教育長  ５月定例教育委員会をこれで閉会します。 

 長時間ありがとうございました。 

 

（閉会時刻）  （午後４時２８分） 

 


